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SEÑORA SECRETARIA.- Está abierto el acto. 

De acuerdo con lo establecido en el artículo 123 del Reglamento de la Cámara de 
Representantes, corresponde elegir un presidente y un vicepresidente. 

SEÑOR REPRESENTANTE MARTÍNEZ ESCAMES (Daniel).- Propongo como 
presidente de la Comisión de Transporte, Comunicaciones y Obras Públicas para este 
nuevo año legislativo al representante nacional Rodrigo Albernaz. 

Aprovecho esta oportunidad para realizar un breve y sentido reconocimiento al 
presidente saliente, señor diputado Tierno, con quien tuvimos el placer de trabajar de 
manera muy coordinada. 

SEÑORA SECRETARIA.- Se va a tomar la votación nominal correspondiente. 

(Se toma en el siguiente orden:) 

SEÑOR REPRESENTANTE CARDOSO (Germán).- Por el señor diputado Rodrigo 
Albernaz. 

SEÑOR REPRESENTANTE IRRAZÁBAL (Miguel).- Por el señor diputado Rodrigo 
Albernaz. 

SEÑOR REPRESENTANTE MARTÍNEZ ESCAMES (Daniel).- Por el señor 
diputado Rodrigo Albernaz. 

SEÑOR REPRESENTANTE VARELA NESTIER (Carlos).- Por el señor diputado 
Rodrigo Albernaz. 

SEÑOR REPRESENTANTE TIERNO (Martín).- Por el señor diputado Rodrigo 
Albernaz. 

SEÑOR REPRESENTANTE ALBERNAZ PEREIRA (Rodrigo).- Por el señor 
diputado Daniel Martínez. 

SEÑORA SECRETARIA.- Han votado seis señores representantes: cinco lo han 
hecho por el señor representante Rodrigo Albernaz y uno, por el señor representante 
Daniel Martínez. 

Por lo tanto, se proclama electo presidente de la Comisión de Transporte, 
Comunicaciones y Obras Públicas para este período al señor representante Rodrigo 
Albernaz, a quien se lo invita a ocupar su lugar en la Mesa. 

(Ocupa la Presidencia el señor representante Rodrigo Albernaz Pereira) 

SEÑOR PRESIDENTE (Rodrigo Albernaz Pereira).- Habiendo número, está 
abierta la reunión. 

En primer lugar, quiero dar las gracias a todos los señores diputados. 

Se pasa a considerar el asunto que figura en segundo término del orden del día: 
"Vicepresidente. Elección". 

SEÑOR REPRESENTANTE IRRAZÁBAL (Miguel).- Propongo como vicepresidente 
al señor diputado Daniel Martínez Escames. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Tómese la votación nominal. 

(Se toma en el siguiente orden:) 

SEÑOR REPRESENTANTE CARDOSO (Germán).- Por el señor diputado Daniel 
Martínez. 
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SEÑOR REPRESENTANTE IRRAZÁBAL (Miguel).- Por el señor diputado Daniel 
Martínez. 

SEÑOR REPRESENTANTE MARTÍNEZ ESCAMES (Daniel).- Por el señor 
diputado Miguel Irrazábal. 

SEÑOR REPRESENTANTE VARELA NESTIER (Carlos).- Por el señor diputado 
Daniel Martínez. 

SEÑOR REPRESENTANTE TIERNO (Martín).- Por el señor diputado Daniel 
Martínez. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Por el señor diputado Daniel Martínez. 

Dese cuenta del resultado de la votación. 

(Se lee:)  

"Han votado seis señores representantes: cinco lo han hecho por el señor 
diputado Daniel Martínez y uno, por el señor diputado Martín Irrazábal". 

——En consecuencia, queda proclamado como vicepresidente el señor diputado 
Daniel Martínez. 

Dese cuenta de los asuntos entrados. 

(Se lee) 

——Se pasa a considerar el asunto que figura en tercer término del orden del día: 
"Régimen de trabajo. Determinación". 

La Mesa propone continuar con el régimen de trabajo que tenía la Comisión, es 
decir, reunirnos los miércoles del 1º al 18 de cada mes a la hora 12. 

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar. 

(Se vota) 

——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

SEÑOR REPRESENTANTE IRRAZÁBAL (Miguel).- Mociono para que se 
suspenda en forma excepcional la sesión de la próxima semana. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Si no se hace uso de la palabra, se va a votar. 

(Se vota) 

——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

SEÑOR REPRESENTANTE TIERNO (Martín).- En principio, señor presidente, 
quiero felicitarlo formalmente. Deseo que tenga una muy buena tarea en este año. 

La bancada del Frente Amplio, integrada por el señor diputado Varela y quien habla, 
solicita que se invite al señor ministro de Transporte y Obras Públicas. Esto tiene que ver 
con la forma de trabajo habitual de la Comisión: cada vez que empieza un año se 
convoca al ministro para que nos comente las propuestas, los proyectos y los programas 
que tiene esta Cartera, que es tan amplia. 

Fundamentalmente, nos interesan dos o tres temas; me parece que a la Comisión le 
va a venir muy bien tener información en ese sentido. 

Por un lado, queremos tener información con respecto al control satelital, al control 
del transporte carretero de carga y al ex- Sitrac. Cada vez que el exministro Heber y el 
ministro Falero vinieron a la Comisión, muy amablemente nos dijeron que estaban 
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trabajando en esos temas y que tenían una propuesta para llevar adelante. Así que nos 
gustaría que nos informaran al respecto. 

También nos interesa la situación de los peajes, sobre todo, de los manuales. Por lo 
que nos dijo el ministro Falero, el telepeaje iba a empezar a fines de marzo o después de 
turismo, si no recuerdo mal. Queremos saber en qué está eso. 

Por otra parte, según anuncios que hemos leído en la prensa nacional, se 
encomendó al BID (Banco Interamericano de Desarrollo) estudiar la evasión fiscal que 
hay en relación al transporte carretero de carga. Hace años, tanto la ITPC como otras 
gremiales de carga vinieron aquí a denunciar que había evasión. Digo "hace años" 
porque esa denuncia se hizo en los gobiernos del Frente Amplio. En aquel momento, se 
hablaba de una evasión de US$ 500.000.000. Hemos escuchado por la prensa que las 
autoridades del ministerio dicen que es menor, que ronda en la mitad de esa cifra, pero si 
es la mitad, igual es muy importante para el país. Sabemos que el ministerio encargó ese 
trabajo al Banco Interamericano de Desarrollo, que lo iban a anunciar en la prensa, y no 
sabemos los motivos por los que eso no se hizo. Sería bueno para una comisión que 
trabaja todos esos temas que en la comparecencia del ministro podamos tener esa 
información de primera mano y lo que los compañeros legisladores quieran agregar. 

Muchas gracias, presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se harán las comunicaciones por intermedio de Secretaría. 

Con respecto a los otros temas que se le puedan llegar a plantear al ministro, 
solicitamos que se le hagan llegar a Secretaría para que los envíe y así puedan organizar 
la exposición ante la comisión. 

Se han distribuido los asuntos entrados; queda abierto el planteo de los distintos 
temas para ir trabajándolos a lo largo de las próximas sesiones. 

SEÑOR REPRESENTANTE TIERNO (Martín).- Recordando que nos habían 
quedado pendientes algunas visitas que por diferentes motivos no pudimos realizar el año 
anterior y ya que no vamos a tener más sesiones en el mes de marzo, y si tenemos 
sesiones en abril va a ser una sola, quiero dejar planteada la posibilidad de recorrer el 
trazado del ferrocarril central y la planta de UPM, quizás en el mes de mayo. Podemos ir 
haciendo los contactos para que la comisión visite esas obras tan importantes para 
nuestro país y para la región centro. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Desde la Secretaría de la comisión van a estar haciendo 
los contactos y las gestiones para eso. 

Se levanta la reunión. 

 

 

 
 ===/ 
 

 
 


